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Παραιτήθηκε ο Πρόεδρος της Θεολογικής Σχολής 
του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης Δρ. Δημήτριος 
Κατός
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Παραιτήθηκε από την προεδρία του Ελληνικού Κολλεγίου και 
της Θεολογικής Σχολής του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης, ο 
Καθηγητής Θεολογίας, Δρ. Δημήτριος Κατός, όπως έγινε 
γνωστό κατά τη συνεδρίαση της Εφορείας που 
πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης το πρωί της Τρίτης 24 
Φεβρουαρίου 2026.

Ο Δρ. Δημήτριος Κατός αυτόν τον μήνα συμπλήρωσε δύο χρόνια στην προεδρία 
της Σχολής καθώς διορίστηκε τον Δεκέμβριο του 2023 και ανέλαβε καθήκοντα 
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επίσημα τον Φεβρουάριο του 2024.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Σχολής, ο Δρ. Κατός ενημέρωσε ότι νωρίτερα 
εντός του μηνός είχε γνωστοποιήσει στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 
κ. Ελπιδοφόρο την πρόθεσή του να αποχωρήσει από την προεδρία. Η απόφαση αυτή 
θα τεθεί σε ισχύ από την 1η Μαρτίου 2026. Ο Δρ. Κατός πρόκειται να λάβει 
ακαδημαϊκή άδεια και θα επανέλθει στα διδακτικά του καθήκοντα κατά το νέο 
ακαδημαϊκό έτος, με την έναρξη του εαρινού εξαμήνου.

Επιπλέον η Εφορεία επέλεξε τον Πρωτοπρεσβύτερο π. Μιχαήλ Λαμπάκη, ως 
προσωρινό Πρόεδρο, ενώ παράλληλα συγκρότησε Επιτροπή Αναζήτησης Προέδρου, 
με συμπροέδρους τα μέλη του Συμβουλίου George C. Demos και Δρ. Christene 
Zeppos.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιχαήλ Λαμπάκης

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Θεολογικής Σχολής του Τιμίου Σταυρού 
Βοστώνης αναφέρει τα εξής:

Κατά τη συνεδρίασή του στις 24 Φεβρουαρίου 2026, το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Ελληνικού Κολλεγίου–Θεολογικής Σχολής Τιμίου Σταυρού (Hellenic College–Holy 
Cross School of Theology) έλαβε ανακοίνωση από τον Πρόεδρο και Καθηγητή 
Θεολογίας, Δρ/ Δημήτριο Σ. Κάτο, με την οποία γνωστοποιούσε την πρόθεσή του 



να αποχωρήσει από τη θέση του Προέδρου.

Ο Δρ. Κατός ενημέρωσε το Συμβούλιο ότι νωρίτερα εντός του μηνός είχε 
γνωστοποιήσει στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο την 
πρόθεσή του να αποχωρήσει από την προεδρία. Η απόφαση αυτή θα τεθεί σε ισχύ 
από την 1η Μαρτίου 2026. Ο Δρ Κατός πρόκειται να λάβει ακαδημαϊκή άδεια για 
να επανέλθει στα διδακτικά του καθήκοντα κατά το νέο ακαδημαϊκό έτος, με την 
έναρξη του εαρινού εξαμήνου.

«Αυτή είναι η κατάλληλη στιγμή τόσο για εμένα όσο και για τη Σχολή» δήλωσε ο 
Δρ. Κατός. «Ήταν πραγματικά μεγάλη τιμή για εμένα να υπηρετήσω ως Πρόεδρος 
στο Ελληνικό Κολλέγιο–Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού. Εκφράζω τη βαθιά 
ευγνωμοσύνη μου προς όλους εκείνους οι οποίοι με εμπιστεύθηκαν και για όσα 
επιτύχαμε από κοινού. Η Σχολή βρίσκεται σήμερα σε πορεία δυναμικής ανάπτυξης, 
περισσότερο από ποτέ. Ευχαριστώ θερμά τα μέλη του διδακτικού και διοικητικού 
προσωπικού, τους φοιτητές, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, τους δωρητές 
και τους φίλους του Ιδρύματος που συνέβαλαν καθοριστικά στην πρόοδο αυτή».

Ατενίζοντας με αισιοδοξία το μέλλον, ο Δρ. Κατός υπογράμμισε τη διευρυμένη 
αποστολή του Ελληνικού Κολλεγίου–Θεολογικής Σχολής Τιμίου Σταυρού: «Το 
Ίδρυμα είχε ανέκαθεν ζωτική σημασία για τη ζωή της Εκκλησίας μας. Το 
Πενταετές Σχέδιό του θα προχωρήσει ακόμα περισσότερο, για να το αναδείξει σε 
εστία πνευματικής αναζωπύρωσης σε ολόκληρη την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής 
και πέραν αυτής. Είναι ανάγκη επομένως να προσευχηθούμε και να εργαστούμε 
ακαταπόνητα για την υλοποίηση αυτού του οράματος».

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος εξέφρασε την εκτίμησή 
του για την προσφορά του Δρ. Κατού στη διοίκηση του Ιδρύματος: «Η υπηρεσία 
του Δημητρίου υπήρξε σε καίρια χρονική στιγμή προσοδοφόρα. Κατά τη θητεία 
του, ενίσχυσε τη συγκρότηση και λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου, 
προσέλκυσε αφοσιωμένα μέλη, βελτίωσε τα οικονομικά του Ιδρύματος, 
προετοίμασε μια ιδιαίτερα σημαντική αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας και 
καθοδήγησε την εκπόνηση ενός πολυετούς στρατηγικού σχεδίου — όλα με 
επιμέλεια και ακεραιότητα. Του είμαστε ευγνώμονες για τη συμβολή του, χάρη 
στην οποία το Ελληνικό Κολλέγιο–Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού εισέρχεται σε 
περίοδο ανανεωμένης σταθερότητας και δυναμικής προοπτικής».



Το Διοικητικό Συμβούλιο εξέφρασε επίσης την ευγνωμοσύνη του για την 
αφοσιωμένη διακονία του Δρ Κάτου και επαναβεβαίωσε τη δέσμευσή του να 
προαγάγει την αποστολή του Ελληνικού Κολλεγίου–Θεολογικής Σχολής Τιμίου 
Σταυρού κατά τα προσεχή έτη.

Επιπλέον, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε τον διορισμό του 
Πανοσιολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου π. Μιχαήλ Λαμπάκη ως προσωρινού 
Προέδρου. Ο π. Λαμπάκης αποφοίτησε από το Ελληνικό Κολλέγιο το 2003 και από 
τη Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού το 2006. Υπηρέτησε επί σχεδόν 20 έτη στον 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού στο Χιούστον του Τέξας ως Προϊστάμενός του. 
Σήμερα υπηρετεί ως Κοσμήτορας Φοιτητών. Είναι έγγαμος με την Πρεσβυτέρα 
Renee Constantinou και έχουν αποκτήσει δύο ενήλικα τέκνα, τα οποία φοιτούν στη 
Σχολή (Ο Andrew στη Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού· και ο Nicholas στο 
Ελληνικό Κολλέγιο).

Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκρότησε επίσης Επιτροπή Αναζήτησης Προέδρου, με 
συμπροέδρους τα μέλη του Συμβουλίου George C. Demos και Δρ. Christene 
Zeppos, με σκοπό τη διεξαγωγή ευρείας αναζήτησης σε παναρχιεπισκοπικό 
επίπεδο. Στην Επιτροπή μετέχουν ακόμη δύο μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 
καθώς και ένας εκπρόσωπος ΔΕΠ από καθεμία εκ των δύο Σχολών, οι οποίοι 
ορίστηκαν από τα αντίστοιχα σώματα καθηγητών.

Η Επιτροπή θα εργασθεί με επιμέλεια και προσευχητικό φρόνημα, προκειμένου να 
αναδείξει τον επόμενο Πρόεδρο, ο οποίος θα αξιοποιήσει τη νέα δυναμική του 
Ελληνικού Κολλεγίου–Θεολογικής Σχολής Τιμίου Σταυρού και θα ενισχύσει 
περαιτέρω την αποστολή του κατά τα προσεχή έτη.


